

ВПЕРВЫЕ В РОССИИ

Ночь в библиотеке: как это было

НИ ДЛЯ КОГО НЕ СЕКРЕТ, ЧТО Интернет правит бал. Кто может вспомнить, когда посещал в последний раз библиотеку и сидел там часами за чтением книги?

Именно для повышения интереса к литературе, истории России, пропаганды чтения стартовала первая ежегодная социо-культурная акция Библионочь-2012 с 20 на 21 апреля. Проект появился в сетях, вдохновленный успешными подвижками Ночей музеев, и был подхвачен представителями сотен организаций культуры и искусств по всей России. В 90 городах, начиная с обеих столиц, библиотеки, литературные общества, клубы открыли свои площадки для посетителей, представив каждая свои оригинальные программы.

В Улан-Удэ проект поддержали Национальная библиотека им.М.Горького и Центральная городская библиотека им.И.Калашникова, на площадках которых прошло много разных креативных мероприятий с участием музыкальных и творческих коллективов, звезд бурятской эстрады, литераторов, художников, артистов. Представлены были выставки и тематические мастер-классы. На открытии перед зданием библиотеки, когда народ уже собрался, по большей части молодежь, после приветственного слова организаторов акции: С.Добрынина, замминистра культуры РБ, Ж.Ильвиной, директора Национальной библиотеки, разогрев немного замерзшей публики начали рок-музыканты нашего города – STORM, GALIA и NARCOZ.

- Главная наша цель «Ночи в библиотеке» - это привлечь новых читателей в библиотеку, вернуть старых и показать людям, что библиотека не утратила своих позиций, она стала современной огромной базой данных, где можно найти и почерпнуть любую нужную информацию. Для этого есть



все современные способы. Ну и, конечно же, рассказать об истории России в целом в форме интеллектуальной игры, - поделилась своими планами Рита Щербаква, первый замдиректора Национальной библиотеки.

В 20-00 стартовал Большой библиотечный квест для молодых, креативных и веселых или игра-бродилка по маршруту зоны на шести площадках двух библиотек. Всего в нем приняли участие шесть команд, четыре из которых были заявлены ранее от ВСГАКИ и БГУ, две других набрались непосредственно из всех желающих поучаствовать – от школьников до людей зрелых. За все правильные ответы по историческим темам каждый получал купон, набрав которые можно было принять участие в аукционе. Лотами были представлены электронная книга, билеты в театры города, уникальные книги, сувениры и разная компьютерная мелочь. Победителем библиокевста стала команда ВСГАКИ «Бегущие в ночи» (капитан Ташканэ.А.С.), обогнав другие с большим

преимуществом. Ребята были довольны своими результатами, и как приятный сюрприз – награждение каждого флешкой на 4 гб.

В главном холле библиотеки развернулись библиокафе, мастер-классы «Корфейная кантата», «Печенья счастья» с желаньями, жонглирование апельсинами (все за купоны), а также воспользоваться бесплатным Интернетом, пройти поэтический вернисаж, оформить бесплатно читательский билет, поучаствовать в фотосессии с историческими персонажами. Для детей - различные выставки (возможность изготовить своими руками книжку на свободную тему) и видеоигры, просмотр анимации. Даже для слепых и слабовидящих открылась выставка тактильных книг и компьютерных программ.

Сразу в холле второго этажа можно было полюбоваться на представленный молодыми художниками колледжа искусств вернисаж «Мольберт» в технике батика. Уникальным и своеобразным, кстати, бо-

лее чем востребованным, оказался салон плетения косичек «Рапунцель». Здесь же начинающие шахматисты смогли получить мастер-класс от ведущих гроссмейстеров Бурятии, приняв участие в турнире в Шахматной гостиной. Час встречи с известным кинематографистом Солбоном Лыгденовым прошел в оживленной обстановке, люди интересовались жизнью режиссера. В читательском зале в это время вовсю кипел «Библиотечный шабаш», представленный всем и сразу - от интеллектуальных викторин, ролевых игр до музыкальных проектов и выступлений КВН.

- Это отличная форма привлечения молодежи, заинтересованность которой напрямую зависит от возможности встретиться и погусить, завести новые знакомства, проявить себя, - рассказывает о своих впечатлениях Алексей Лужников, студент филиала БФТГУ.

На третьем этаже гостям предложили отдых в приятной обстановке бардовской песни. Поддаться киномагии с участием артистов театра теней РТК «Ульгер» и узнать их секреты, а также с любым вопросом обратиться к шаману Бэликто в салоне «Время X». В литературной творческой мастерской «Живое слово» послушать стихи в живом исполнении начинающих писателей. Для любителей мастерить своими руками мастер-классы «Оригами», «Открытки и книжки». В этих уголках было оживленно и весело, ведь дети облюбовали подобные круглые столы и с удовольствием лепили, пополняя своими изделиями представленные выставки.

Церемония награждения победителей и закрытие акции «Ночь в библиотеке» прошла в атмосфере неугасаемого интереса, ведь многие молодые люди нашли на этом проекте друг друга, пусть знакомство произошло в игровой шуточной форме. Расходиться им явно не хотелось. Остается надеяться, что в следующем году все повторится снова.

Виктория ВЫРИНА
Фото автора